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自治区水利厅办公室关于印发《广西壮族

自治区生产建设项目水土保持方案

审查要点》的通知
各市水利局：

为贯彻落实《自治区人民政府办公厅关于广西加强新时代水土保持工作实施方案》（桂政办发〔2023〕28号）关于分类明确水土保持方案审查审批技术要点的要求，根据《生产建设项目水土保持方案管理办法》（水利部令第53号）以及《水利部办公厅关于印发生产建设项目水土保持方案审查要点的通知》（办水保〔2023〕177号）等有关规定和相关规范，我厅制定了《广西壮族自治区生产建设项目水土保持方案审查要点》。现印发给你们，请遵照执行。

广西壮族自治区水利厅办公室

2023年12月28日

（此件公开发布）
广西壮族自治区生产建设项目水土保持

方案审查要点
为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于加强新时代水土保持工作的意见》、自治区人民政府办公厅《广西加强新时代水土保持工作实施方案》，进一步规范生产建设项目水土保持方案审查工作，明确审查重点，统一审查标准，做好审批服务保障，提高我区水土保持方案技术评审质量。根据《中华人民共和国水土保持法》和《生产建设项目水土保持方案管理办法》（水利部令第53号）以及《水利部办公厅关于印发生产建设项目水土保持方案审查要点的通知》（办水保〔2023〕177号）等相关法律法规、标准规范，制定本评审要点。

一、总体要求

水土保持方案应严格遵守现行法律法规、国家及自治区产业政策和“放管服”规定、水利部和自治区水利厅有关规定，内容完整，编制规范，结论明确合理。

审查工作应严格依据法律法规、标准规范开展，坚持客观公正、科学可行，认真遵守国家保密规定，把握好以下原则：

（一）坚持生态优先。全面落实水土流失预防保护要求，严格控制地表扰动和植被损坏范围，强化表土资源保护、弃渣减量和综合利用，最大限度减少可能造成的人为水土流失。

（二）坚持因地制宜。根据项目所处区域、行业特点以及项目水土保持调查与勘测成果等，确定有针对性、切实有效的水土流失防治措施体系与要求。

（三）坚持底线思维。严格落实水土保持方案审查审批制度，将法律法规、标准规范等管理要求落实到审查审批全过程，守牢“不产生新的水土流失危害”底线。对不符合法律法规和标准规范要求的坚决不予审查通过。

（四）坚持突出重点。既要注重对水土保持方案内容完整性的审查，更要重视对弃渣综合利用、取土场和弃渣场选址、表土资源保护利用、水土保持措施布设等内容的审查，确保方案内容系统完整、重点突出。

按照以上原则要求对水土保持方案开展符合性审查（参见附表），对不符合法律法规和标准规范要求的不予审查通过。

二、水土保持方案审查要点

（一）综合说明

应包括后续各章节的小节和结论，项目的设计水平年、水土流失防治等级和防治责任范围等。重点审查：

项目概况应明确项目建设必要性，项目位置（点型项目介绍到乡镇级，线型项目介绍到县级）、建设性质，规模与等级、项目组成、专项设施改（迁）建、开工与完工时间、总工期、总投资与土建投资等。

前期工作应明确主体工程设计单位、设计阶段、设计文件审批情况，前期工作各专题进展情况，简要说明水土保持方案编制过程。

自然简况应明确项目区地貌类型、气候类型与主要气象要素、土壤类型、林草植被类型与覆盖率、水土保持区（涉及的二级区和三级区）、容许土壤流失量、土壤侵蚀类型与强度、水土流失重点防治区、涉及的敏感区情况。

设计水平年应明确项目设计水平年具体年份。
水土流失防治责任范围应根据项目组成、建设内容、施工组织等确定，包括永久征地、临时占地以及其他扰动与管辖区域，水土流失防治责任范围及面积应明确到县级行政区。对于占用海域但不形成陆域的面积，航道疏浚项目港池、锚泊区、深潭抛填区水域，施工租用已建成房舍无新增扰动情况的不计入防治责任范围。
防治目标应明确项目水土流失防治标准执行等级和防治指标，涉及指标值调整的应合理论证并说明指标值调整具体依据，线型或较大项目涉及两个以上等级区域时，应明确各区段指标值和综合指标值，综合指标值取最高防治指标值。

水土保持措施应明确各防治分区布设情况和主要工程量。各项措施工程量统计应符合以下要求：植物措施统计面积，工程措施统计拦挡措施体积、截排水措施长度、边坡防护面积、土地整治面积、表土剥离数量，临时措施统计临时拦挡体积、临时排水长度、临时沉沙池数量、临时铺垫及苫盖面积。

投资及效益分析应明确水土保持总投资和工程措施投资、植物措施投资、临时措施投资、独立费用（含水土保持监理费、水土保持监测费）、水土保持补偿费（跨县项目应分县明确水土保持补偿费）；应明确方案实施后防治指标必须满足设定的指标值。

结论应明确项目建设从选址选线、建设方案、水土流失防治等方面是否符合水土保持法律法规、技术标准的规定。

（二）项目及项目区概况

应包括项目组成及工程布置、施工组织、工程占地、土石方平衡、表土保护利用、拆迁（移民）安置与专项设施改（迁）建、施工进度和自然概况等。重点审查：

项目组成及建设内容应按照分项或分区分别说明具体建设内容并与立项文件或所处阶段的主体设计文件一致。已开工项目应说明项目实施进展情况和水土流失防治情况。

项目总体布置应明确各组成部分相互位置关系及平面布置情况；竖向布置应明确原地面标高、设计标高；明确是否采取防洪排水、边坡防护等防护措施。

项目有依托工程的或属于工业园区内的，应明确与依托工程和工业园区的关系、立项、建设内容及水土保持工作开展等情况。改扩建和分期建设工程，应明确各阶段建设内容及衔接关系。

工程征占地应说明资料来源，结合现场调查和勘测明确占地性质（永久、临时）、占地类型和面积，根据项目组成及施工组织按县级行政区域进行统计。

土石方平衡（含表土）应依据项目组成或分区明确挖方、填方、借方、弃方和调配情况。表土应单独平衡并说明保护利用的情况。借方来源、弃方去向应明确。建设生产类项目分建设期和生产期进行土石方平衡。

涉及拆迁（移民）安置与专项设施改（迁）建的，应明确拆迁（移民）规模、安置方式和专项设施改（迁）建方式、建设内容，以及水土流失防治责任等。

（三）水土保持评价

应包括项目选址（线）、建设方案与布局、工程征占地、土石方平衡、表土剥离利用、取土场设置、弃渣场设置、施工方法与工艺、主体设计中具有水土保持功能工程的评价、主体工程设计中水土保持措施界定等评价内容。重点审查：

禁止在水土流失严重、生态脆弱区域开办可能造成水土流失的生产建设项目，确因发展战略和保障国计民生需要建设的，按照相关法律法规及政策要求 ，进行科学论证，并提高防治标准。

项目选址（线）应当依法严格避让水土流失重点预防区、水土流失重点治理区和其他水土保持敏感区（包含但不限于饮用水水源保护区、水功能一级区的保护区和保留区、自然保护区、世界文化和自然遗产地、风景名胜区、地质公园、森林公园以及重要湿地）。确实无法避让的，应提出优化建设方案和布局、进行分析论证，执行水土流失防治一级标准，截排水与拦挡工程级别和防洪标准应提高一级，林草覆盖率应提高1~2个百分点。根据项目特点，合理采取提高桥隧比、控制标高、优化施工工艺、加强工程管理等措施，减少地表扰动和植被损坏范围，具备条件的应布设雨洪集蓄与沉沙设施等。

工程布局与建设方案应符合绿色设计要求，主体设计应开展减少工程征占地面积和土石方数量的相关工作，临时占地应尽量避免或减少占用耕地、林地、草地等，施工结束后恢复为原土地利用类型，工程建设方案应从水土保持角度进行比选分析论证，并对工程建设推荐方案从水土保持角度提出具体建议和要求。

土石方挖填数量计算应准确，土石方流向、内部区域平衡调运应合理可行。对同时存在弃方和借方的项目，应论证其合理性。借方来源和弃方去向应合法、合规、可行。取土场、弃渣场应进行设置必要性与合并设置可行性的分析论证。

涉及弃渣的，应开展弃渣综合利用调查，制定综合利用方案，明确综合利用途径、方向等，对综合利用涉及需要设置堆存场地的，应布置拦挡、截排水等有效的防护措施。

弃渣通过公共资源交易平台转让的，应明确交易方式、市场消耗能力。

涉及土石方挖填确需进行表土剥离的，应开展表土资源调查，表土资源调查成果应包含土壤类型及分布情况、项目占地范围内表层土厚度、可剥离范围及面积、利用途径等。严格控制地表扰动和植被损坏范围，表土保护措施应全面有效，后期利用方向明确可行。表土资源不足的，应明确表土来源或提出土壤改良方案。

涉及取土场的，取土场位置应明确。禁止在崩塌和滑坡危险区、泥石流易发区内设置取土场。涉及河湖管理范围的，应满足《中华人民共和国防洪法》《中华人民共和国河道管理条例》等相关法律法规要求。

取土场要素信息应全面准确，防护措施、后期恢复方向应合理可行。表土及无用料等的临时堆放、处置与防护要求应明确。

涉及弃渣场的，弃渣场位置与运渣方案应明确。弃渣场选址应经相关管理部门及土地权属单位（个人）确认，落实用地可行性；弃渣场选址应深入调查地形、地貌、地质、水系等自然条件，充分考虑对周边的影响。禁止在河湖管理范围（含水库淹没区）内设置；禁止在对公共设施、基础设施、工业企业、居民点等敏感因素有重大影响的区域设置。500米范围内有敏感因素的或500米外一定范围内对敏感因素有安全风险的，应请有资质的第三方进行专项论证，且论证结论能够支撑选址合规要求，并取得影响区基层政府书面认可。
弃渣场要素信息应全面准确，弃渣堆置方案合理，恢复方向可行。4级及以上弃渣场应进行地质调查，使用前按照《水土保持工程调查与勘测标准》（GB/T51297）进行勘察。

施工方法与工艺应从减少水土流失、减少扰动范围、减少裸露时间和裸露面积等水土保持要求进行评价。

主体设计中具有水土保持功能工程评价分析应对具有水土保持功能工程的布设位置、数量、设计标准以及实施时序是否满足水土保持要求进行评价。主体工程设计中未考虑防护措施或考虑的措施不全面、不到位或设计标准低于水土保持要求的，应提出补充完善意见。

水土保持措施界定应根据《生产建设项目水土保持技术标准》（GB50433）附录D界定主体工程设计中水土保持措施。界定为水土保持措施的，应分区列表明确各项措施数量和投资。

已开工项目补报水土保持方案的，应分区列表明确已实施的水土保持措施的位置、规格、数量和投资。

（四）水土流失分析与预测

应包括土壤流失量预测和水土流失危害分析等。重点审查：

土壤流失量预测参数和预测结论应科学合理。

（五）水土保持措施布设
应包括防治区划分、措施总体布局、分区措施布设、施工要求等。重点审查：

防治区应根据地貌类型、水土流失类型及强度、工程布局、施工组织设计等划分。

措施总体布局应根据区域水土流失状况、行业特点及施工组织等明确工程措施、植物措施、临时措施相结合的综合防治措施体系。防治措施应覆盖防治责任范围和施工全过程，并与主体工程施工时序相匹配、与周边环境相协调。

水土保持工程措施应明确工程级别与设计标准，涉及水土保持敏感区应提高水土保持措施级别和设计标准。截排水工程的水文及水力计算应准确，工程类型、型式、结构应合理，并做好排水顺接，不降低项目区的原排水能力；土地整治措施应满足复耕或植被恢复要求。

水土保持植物措施应明确级别与设计标准。植物措施配置方案应根据项目区立地条件、项目特点确定，并与确定的植被恢复与建设工程级别相匹配，植物措施的品种应以自治区水利厅办公室印发《广西水土保持工程高效水土保持植物配置指南》为参考优先选择乡土树种、草种。

水土保持临时措施应明确布设位置、面积、实施时段。超过一个生长季的项目，应根据当地自然条件增加植物防护措施。

临时占地区域应依据恢复原占地类型的要求布设相应水土保持措施。
弃渣场级别应准确，防护工程级别与设计标准应合理，措施体系应全面。拦挡工程、截排水工程等应结合地形地质条件布设，工程型式、结构等应合理。弃渣场和拦挡工程的稳定性结论应明确可靠。

边坡防护在保证安全的前提下，应采取生态防护型式，并与周边环境相协调；应制定防止边坡溜渣的措施。

应明确水土保持措施施工时序，施工进度安排应遵循与主体工程施工同步实施，施工场地应减少裸露时间、弃土（石、渣）“先拦后弃”，植物措施符合生长季节。

（六）水土保持监测

应包括监测范围和时段、内容和方法、频次、点位布设、实施条件和成果等。重点审查：

监测范围明确并按照水土流失防治分区进行监测，时段合理，内容全面，方法、频次、点位布设符合实际并满足要求。有水土流失风险的生产建设项目，应按广西壮族自治区智慧水土保持建设的要求，采用信息化手段实时报送监测预警信息。
建设类项目监测期从施工准备期开始至设计水平年结束；建设生产类项目监测期可分为建设期和生产运行期两个监测时段，从施工准备期开始至运行期结束。

对于3级及以上弃渣场应采取视频监控。
（七）水土保持投资概（估）算与效益分析

应包括投资概（估）算编制原则与依据、编制说明与概（估）算成果、效益分析等。重点审查：

编制原则科学，价格水平年确定及费用构成合理，材料价格符合实际，费率计取符合水土保持和行业要求。

措施单价分析应齐全准确，投资应满足水土流失防治工作需要。

针对提出的监测方案，计列足额水土保持监测工作费用，包括水土流失风险监测预警系统建设费用。
应明确各防治区水土流失面积、工程措施占地、植物措施面积、复耕面积、永久建筑占地（包括场地、道路硬化面积）、水面面积、可恢复林草植被面积、减少水土流失量、渣土防护量（包括永久弃渣和临时堆土挡护数量）、表土剥离及保护量等，计算设计水平年六项指标值。效益分析数据来源合理，计算过程、方法、结果准确。

（八）水土保持管理

应根据最新文件规定明确组织管理、水土保持施工、后续设计、水土保持监测、水土保持监理、水土保持设施验收等要求。重点审查：

建设单位主体责任和各参建单位水土保持责任应明确，水土保持工作内容和任务应纳入施工合同，水土保持“三同时”和绿色施工要求明确。

（九）附件与附图

应包括相关附件、附图等。重点审查：

附件应包含项目立项和相关支撑性文件，涉及水土保持违法违规情形的，应附水行政主管部门处理意见。涉及弃渣场的，应附相关管理部门和权属单位（个人）的意见。4级及以上弃渣场应附地质勘察报告结论。涉及弃渣综合利用的，应附相关支撑性材料。

附图应包含地理位置图（应标出涉及的水土流失重点预防区、重点治理区和水土流失严重、生态脆弱区等水土保持敏感区范围）、水系图、项目区土壤侵蚀图（应采用最新广西水土保持公报成果，要以县级行政区单独成图，线型项目的应明确各县级行政区边界）、水土流失防治责任范围图、监测点布置图、总体布置图、分区防治措施总体布局图、典型措施布设图（包括措施平面布设图及各单项措施的典型断面图，比例不小于1:2000）等。

涉及取土场、弃渣场的，应开展“一场一图”措施布设（或设计），附位置、地形（点型项目比例尺应不小于1:10000；线型项目整个项目比例尺不小于1:100000，典型段或特殊段比例尺不小于1:10000）和影像等图件，并能够反映下游至少1公里范围内的地形地物信息，明确措施布设和表土堆放场位置。

项目水土流失防治责任范围图（含监测点位），应采用CGCS2000大地坐标系地形图绘制，并应提供包含所有防治分区的shp格式矢量图；防治责任范围图应能显示所有的防治分区图斑。

三、水土保持方案变更审查要点
1. 涉及补充或修改方案的，应明确与原方案的关系，补充或修改理由应充分，补充或修改的方案满足减少地表扰动与植被损坏范围、减少弃渣量等水土保持要求，水土保持补偿费变化情况。
2. 涉及水土保持措施变更的，其防治效果应不低于原措施。

3. 涉及4级及以上弃渣场新增或变更的，按照《水土保持工程调查与勘测标准》（GB/T51297）对弃渣场进行调查与勘察，查明、分析、评价弃渣场的地形地貌、地质构造、地理环境特征和岩土工程条件。

4. 涉及取土场、弃渣场位置变更的，取土场、弃渣场要素信息应全面准确（要素信息包括：位置、占地面积、取土场类型、弃渣场类型、取土量、堆渣量、汇水面积、最大挖高、最大堆渣高度、周边情况等）。应明确新旧取土场、弃渣场的变更关系，并逐一对变更弃渣场进行选址合理性评价，逐一附平面布置图。

5. 新增取土场、弃渣场的应说明新增原因。取土场、弃渣场要素信息应全面准确，取土方式、弃渣堆置方案合理，恢复方向可行。并逐一进行选址合理性评价，逐一附平面布置图。
6. 弃渣场变更或新增弃渣场应开展弃渣减量化、资源化论证。
附件：1. 不同水土流失类型区特别要求

2. 铁路、公路建设项目特别要求

3. 水利、水电建设项目特别要求

4. 管道建设项目特别要求

5. 核电建设项目特别要求

6. 矿山建设项目特别要求

7. 输变电建设项目特别要求

8. 风力发电建设项目特别要求
附表：生产建设项目水土保持方案审查记录表

附件1

不同水土流失类型区特别要求
除满足通用要求外，位于南方红壤区、西南岩溶区和城市区域等类型区的生产建设项目还应满足以下要求。
一、南方红壤区

1. 坡面应根据汇水情况布设径流排导工程。
二、西南岩溶区

2. 应避免破坏、堵塞地下暗河和溶洞等地下水系；明确落水洞入口位置，在落水洞入口设置弃渣场的，采取适当防护措施，确保落水洞入口不被堵塞。

三、城市区域

3. 应采用下凹式绿地和透水材料铺装地面等措施，增加降水入渗。

4. 应综合利用地表径流，设置蓄水池等雨洪利用和调蓄设施。

5. 应按照当地有关弃渣收集、清运、集中堆放的管理规定，做好弃渣处置。

6. 裸露面应及时采取洒水、苫盖，运输渣土车辆车厢应全密闭遮盖，车轮应冲洗，防止产生扬尘和泥沙进入市政管网。

7. 应提高林草植被建设标准，注重景观效果，配套建设灌溉、排水和雨水利用设施。
附件2

铁路、公路建设项目特别要求

除满足通用要求外，铁路、公路建设项目还应满足以下要求。

项目平面布置与竖向布置介绍中应包含路线走向及平纵断面缩图、路基标准断面图、高填深挖路段典型断面图。

特殊路基处理应明确具体分布位置、处理方案及工程量等。

表土堆放场、临时堆土场、隧道施工平台等设置情况明确。

在高填深挖路段，应开展桥隧替代方案的论证，结论应支撑推荐方案。

制（存）梁场、预制场、拌和站等应优先利用既有场地；施工便道应永临结合布设。

铁路项目铺轨基地应开展既有和相临基地综合利用比选。

山丘区、临河段道路和隧道洞口施工平台下边坡应采取拦挡、护坡等工程和植物相结合的综合防护措施，防止坡面溜渣。

制（存）梁场、铺轨基地、预制场、拌和站、施工生产生活区、施工便道等应开展水土保持措施典型设计。

附件3

水利、水电建设项目特别要求

除满足通用要求外，水利、水电建设项目（含抽水蓄能项目）还应满足以下要求。

应通过优化设计最大限度提高工程永久征地范围内林草覆盖率，原则上不低于按标准确定的指标值。

水土流失防治责任范围应以工程建设征用地面积为基础，并结合工程及施工布置、移民安置规划等确定。防洪工程、改扩建工程、除险加固工程等无需征收或征用但扰动的土地应纳入防治责任范围。

开展阶段验收的，应明确相应的水土流失防治指标值。

对于水电工程，应按照行业规范要求开展弃渣场选址及多方案比选论证，堆渣量超300万立方米或最大堆渣高度超100米的弃渣场应进行专门论证。

应根据后期土地复耕、植被恢复的表土资源需求，分析确定表土剥离量，涉及水库或水电站的应结合表土资源需求和淹没区表土资源调查情况，充分利用淹没区表土资源。

对于水利工程，水土保持工程设计深度应符合主体工程设计阶段的深度要求。

4级及以上弃渣场的拦挡、排洪工程建筑物选型和结构应进行必要的比选论证，并根据地质勘察成果做好拦挡、排洪工程基础处理设计。

对于水利工程，水土保持投资概（估）算编制依据、原则、方法和成果应与同阶段工程设计文件中的水土保持投资内容保持一致。

9. 工程的管道建设内容部分，还应满足附件4管道建设项目特别要求。
附件4

管道建设项目特别要求

除满足通用要求外，管道建设项目 还应满足以下要求。

应按地形地貌明确线路长度、作业带宽度、施工道路数量；应明确横坡敷设、顺坡敷设长度、穿越山体和水体方式和数量；应分类型明确管沟开挖断面图。

涉及施工导流的，应明确导流方式、结构型式、挖填土石方量及来源等。

应优先采用隧道、定向钻、顶管等方式穿越水体、山体，穿越水体应优先采用钢板桩等围堰方式。采用大开挖方式穿越水体、山体的，应充分论证并提供相应支撑材料。

对涉及水土流失重点预防区、重点治理区的，须减少管道作业带宽度。

管沟开挖面和局部需场平的施工机械作业区应剥离表土，堆土及无开挖填筑的施工机械作业区域宜采用铺垫保护措施。

横坡回填应设置合理排水措施，不能形成拦水堤；顺坡应分台阶回填。

管道作业带应恢复原土地利用类型，在管道线路中心线两侧各5m范围内，禁止种植深根植物。

附件5

核电建设项目特别要求

除满足通用要求外，核电建设项目还应满足以下要求。

海工工程、海域航道、港池等清淤物采取海抛处置的，不计入土石方平衡，但应明确其数量及处置方式；作为场地填筑或需在陆上设置弃渣场（中转场）的则应计入土石方平衡。

最后一期工程，应明确临时用地利用方向，需恢复植被或复耕的应明确硬化地面拆除数量及去向、覆土数量和来源。

施工布置应充分利用预留场地。

厂区林草覆盖率应考虑核电行业规范要求，并结合各期工程施工场地布设和后期利用（恢复）情况综合确定。

海岛区水土保持措施应考虑防台风要求。

海堤等临海坡面自然海蚀线以上边坡，应结合坡面类型合理考虑植物防护措施。

附件6

矿山建设项目特别要求

除满足通用要求外，矿山建设项目还应满足以下要求。

矿山地面总布置、开拓开采方案与开采接续计划、施工组织与建设计划应明确。

井采矿建设期井巷工程量、废石量与利用、堆弃方案，及生产期年废石量、综合利用方案应明确。

露天矿内排、外排土计划与排土场设置、排土工艺等应明确。采掘场占地应按采掘场初期征地范围或采掘场设计水平年地表境界范围计列。

井采矿井下或露天矿采掘场排水量、排水去向与综合利用情况应明确。

在保障安全生产的前提下，露天矿采区接续与排土计划应满足能尽快实现内排的要求。

应明确施工期、设计水平年和生产期水土流失防治目标，在计算各项防治指标值时，露天矿的采区面积可在防治责任范围面积中扣除。生产期新增扰动范围的防治指标值不应低于施工期指标值，其它区域不应低于设计水平年指标值。

根据矿山开采进度，应明确生产期水土保持措施及其实施进度要求。生产期应根据矿山开采进度，按照开采完成一片及时整治一片的原则，布设各项水土保持措施。
采掘场、排土场应制定表土剥离计划。

应充分利用矿山排水保障绿化生态用水。

附件7

输变电建设项目特别要求

除满足通用要求外，输变电建设项目还应满足以下要求。

应按地形地貌类型明确线路长度、塔基、牵张场、施工道路数量。应根据各类塔基根开及基础型式明确相应的永久征地、临时占地及土石方挖填情况，涉及大跨越时应明确施工场地布置情况。

变电站（含换流站、开关站等，下同）应逐一明确建设内容、规模及平面布置和竖向布置，以及工程征占地、土石方挖填量和进站道路、站外供排水等情况。

新建变电站在满足防洪要求下应做到自身土石方平衡；山丘区塔基应采用不等高基础，并优先采取索道施工方式。

塔基区拦挡弃渣的措施应界定为水土保持措施。

变电站应优先采用植草防护措施，干旱区可采用碎石压盖措施。

附件8

风力发电建设项目特别要求

除满足通用要求外，风力发电建设项目还应满足以下要求。

新建场内道路选线应严格避开饮用水源保护区。

项目平面布置与竖向布置介绍中应包含场内道路、集电线路（不结合场内道路的）走向及平纵断面缩图、路基断面图、高填深挖路段典型断面图。

升压站应逐一明确建设内容、规模及平面布置和竖向布置，以及工程征占地、土石方挖填量和进站道路、站外供排水等情况。
新建升压站选址建设应做到土石方平衡。

严格执行“先拦后填”原则，场内道路和风机平台形成的各类边坡优先采用生态型护坡措施，下边坡必须采取拦挡措施，防止坡面溜渣。
附表

生产建设项目水土保持方案审查记录表
	项目名称
	

	建设单位
	

	编制单位
	

	会议时间
	　
	会议地点
	

	“一票否决”事项
	评审意见（是否存在）

	1.水土流失防治目标、防治责任范围不合理
	

	2.弃土弃渣未开展综合利用调查或综合利用方案不可行，取土场弃渣场位置不明确、选址不合理的
	

	3.表土资源保护利用措施不明确，水土保持措施配置不合理、体系不完善、等级标准不明确
	

	4.生产建设项目选址选线涉及水土流失重点防治区、重点治理区，但未按照水土保持标准、规范等要求优化建设方案、提高水土保持措施等级
	

	5.水土保持方案基础资料数据明显不实，内容存在重大缺陷、遗漏
	

	6.属禁止事项又没有按规定办理批准手续的
	

	7.在避让区或涉及敏感因素，论证不合理或不符合相关法律法规的
	

	8.存在法律法规和技术规定不得通过水土保持方案审批的其他情形
	

	专家其他意见和建议：



	总体结论：


专家签字：

  广西壮族自治区水利厅办公室             2023年12月28日印发  
广西壮族自治区水利厅
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